

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

2018年8月27日 星期一
农历戊戌年七月十七

HENGYANG DAILY

官方网站：衡阳全搜索网
投稿邮箱：hyrbjzx@163.com

新闻热线：8611110
广告热线：8247111

衡阳日报社
出版

今日八版
第16882号

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

2017年全省全面建成小康社会统计监测结果出炉，40项指标中，雁峰区有33项指标实现程度达到100%；总体实现程度达到96.3%，在全市一类县（市）区排名中位居第一，其全面建设小康经验值得借鉴——

雁峰“大数据”背后的“小康路径”

■本报记者 王靖 通讯员 屈红芳 李小龙



孩子们在“宜居雁峰”里快乐成长

■记者 彭斌 摄

继2016年被认定为湖南省全面建成小康社会县（市）区后，雁峰区的小康之路越走越开阔。

日前，湖南省全面建成小康社会办公室发布2017年全省全面建成小康社会统计监测结果，在一类县（市）区排名中，雁峰区位居全市第一，全省第九。

在这项由“经济发展、人民生活、社会发展、民主法治、生态文明”五大板块、40项指标构成的考核中，雁峰区给出了接近满分的漂亮“成绩单”：有33项指标实现程度达到100%；总体实现程度达到了96.3%，其中，社会发展和民主法治两大板块所有指标实现程度达到100%，经济发展和生态文明板块实现程度分别达到97.8%和98.5%。

一组组数据，就像一个个坐标，绘出一条清晰的雁峰“小康路径”。

实力路径：既要“总量”更要“质量”

“经济发展”是全面建成小康社会统计监测中最具分量的板块，权重占比达45%。

2017年，人均财政总收入达到10921万元，

完成率100%，远超9000万元的目标；税收占财政收入比重达到91.6%，远超80%的目标；二、三产业增加值占GDP的比重达到98.8%，超过96%的目标……分析“经济发展”板块的子指标可以发现，雁峰区经济正朝高质量方向发展。

“在不增加或少增加土地等传统要素的前提下实现效益加倍增长，这是雁峰区实体经济发展的必由之路。”雁峰区委书记周玉军告诉记者：“因为雁峰区虽然工业企业发展基础良好，但辖区多为老城区，用地资源紧缺，所以实体经济必须由传统的‘拼要素、拼资源、拼投入’转向‘靠创新、靠技术、靠人才’的现代化产业之路。”

业内人士注意到，今年2月24日召开的雁峰区推进实体经济高质量发展大会上，推出多项标杆举措：除了拿出190万元重奖优秀企业和优秀企业家外，还首次颁发“亩均效益奖”。

这其实是雁峰区引导辖区实体经济高质量发展的新起点。因为在此次大会召开的前几年，该区一直坚持开展优质企业“原地倍增”试点，

以推进实体经济高质量发展。

去年，雁峰区前10名的工业企业产值增速达15.2%，5000万元以上重点税源企业入库税收约5亿元，增长39.33%。

记者了解到，该区还以无偿资助、基金投入、股权投资及奖励等形式，对高新技术创新成果转化及专利产业化项目、传统产业转型升级重点项目和新兴战略性产业重点项目进行支持，同时，通过优化政务“软服务”，如大幅降低行政审批各类涉企项目收费，积极落实相关税收优惠政策等，不断降低企业成本支出，“这些措施有效引导和推动了实体经济主体结构调整、抓创新、重市场、降成本、增效益，不断向价值链高端攀升。”周玉军说。

生态路径：既要“保护”也要“发展”

既要金山银山，又要绿水青山——小康路上的雁峰区，找到了二者的平衡点。

正因如此，雁峰区“生态文明”综合实现程度达到了98.5%，其中，“单位GDP能耗”“Ⅲ类或优于Ⅲ水质达标率”“城镇建成区绿化覆盖率”等指标实现程度均达到100%。

“这得益于雁峰区一以贯之推进‘湘江一号重点工程’、企业节能降耗、大力整治突出环境问题、不断加大环境监管执法力度、稳步推进环境污染综合治理。”雁峰区委副书记、区长何子君告诉记者。

2017年，雁峰区对辖区造纸、焦化、氮肥、有色金属、电镀等十大重点行业实施专项整治，

鼓励企业在稳定达标排放的基础上进行深度治理，实施清洁化改造，提高工业用水循环利用率，同时对部分高能耗、高污染企业项目，壮士断腕，果断关停或取缔。

市环保局雁峰分局相关负责人透露，2017年，雁峰区关停了某公司电镀车间电镀加工生产线，该公司相关生产配件，全部外协电镀加工。此外，还关停了78家畜禽养殖场、取缔8家违法违规藕煤加工厂、淘汰或改造15家燃煤锅炉，对提升辖区空气、水质达标率起到了积极作用。

“在严格保护生态环境的同时，雁峰区借江、借岛、借园开发之势已然拉开，一座生态宜居新城强势崛起。”何子君说。

(下转第二版)

习近平对中船重工第七六〇所黄群等3名同志壮烈牺牲作出重要指示强调

要坚定理想信念 不忘初心牢记使命 履职尽责许党报国

新华社北京8月26日电 8月20日，今年第18号台风“温比亚”过境辽宁省大连市，受其影响，停靠在中国船舶重工集团有限公司第七六〇研究所的国家某重点试验平台出现重大险情。在危急紧要关头，第七六〇研究所党委书记、副院长黄群带领11名党委委员、副所长黄群带领11名同志组成抢险队，对试验平台进行加固作业。作业过程中，黄群、宋月才、姜开斌同志被巨浪卷入海中，英勇牺牲。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平闻讯后对黄群等3名同志壮烈牺牲作出重要指示指出，黄群、宋月才、姜开斌三位同志面对台风和巨浪，挺身而出、英勇无惧，为保护国家重点试验平台壮烈牺牲，用实际行动诠释了共产党员对党忠诚、恪尽职守、不怕牺牲的优秀品格，用宝贵生命践行了共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言，他们是共产党员的优秀代表、时代楷模。习近平强调，广大党员干部要以黄群、宋月才、姜开斌同志为榜样，坚定理想信念，不忘初心、牢记使命，履职尽责、许党报国，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

黄震来衡调研时强调

发挥民进界别优势 助力脱贫攻坚和乡村振兴

本报讯（记者 唐海强）8月23日至24日，全国政协常委、民进中央副主席、上海市政协副主席黄震率民进中央调研组来衡调研教育扶贫工作情况。全国人大监察和司法委员会委员、民进湖南省委原主委谢勇参加调研。

根据中央安排，民进中央对口湖南开展脱贫攻坚民主监督工作。民进中央把2018年考察调研重点确定为“推动实施乡村振兴战略”，此次来衡调研是课题调研的重要组成部分。黄震一行先后前往祁东县过水坪镇、马杜桥乡，考察了小学、中学、村级综合服务中心等，并进村入户与贫困户谈心交流，了解他们脱贫及孩子教育等情况，并分别在县、乡、村召开座谈会，听取大家的意见和建议。

今年春季学期，从幼教、义务教育、普通高中到中职教育，我市全面落实各项贫困学生资助政策，对全市建档立卡困难家庭的60900名学生实行全覆盖，14个资助项目共发放资金近6500万元。我市

还组织学校、村组和家庭联动，扎实开展“三帮一”助学活动，春季学期我市义务教育阶段适龄儿童少年就学率100%。与此同时，我市在教育脱贫攻坚中抓实“全面改薄”、标准化学校建设、教育信息化“三通两平台建设”，努力改善贫困村薄弱学校办学条件。

黄震肯定了我市教育扶贫取得的成绩。他指出，要在乡村探索以乡镇中心小学为核心的乡村教育一体化模式，解决乡村小学空心化、资源配置、教育均衡、教师队伍不稳定等一系列问题。要推进乡村教育的信息化、数字化，利用“互联网+”，共享优质教育资源，提高教育教学质量。黄震强调，民进中央要发挥民进界别优势，推动教育扶贫工作可持续发展。对发现的问题与建议要认真整理吸纳，为有关部门提供有针对性、有建设性的意见建议，助力脱贫攻坚工作和乡村振兴战略实施。

民进上海市委专职副主席胡卫、民进湖南省委专职副主席马石城、市领导陈森等参加调研。

衡阳花样游泳队多喜临门

拿下三金两银一铜



本报讯（文/记者 黄洁 图/记者 陈太仰）8月26日，湖南省第十三届运动会花样游泳比赛在市体育中心游泳馆揭开战幕。我市花样游泳代表队斩获三金两银一铜。

昨日上午，在乙组陆上柔韧组合比赛中，我市代表队率先斩获一枚集体金牌，系衡阳代表队在本届省运会本土比赛中获得的首金。在接下来的甲组集体自选比赛中，获一枚银牌。下午，我市选手郭泓伶、邹佳芸、邹郡以绝对优势包揽了甲组规定动作比赛的

金银铜三枚奖牌。接着，周瑜在甲组规定动作（专业组）比赛中获得冠军。

据悉，比赛为期两天，来自全省6个市州的70余名运动员将参加甲乙两组6个项目金牌角逐。其中甲组项目有集体自选、规定动作、双人自选，乙组项目有陆上柔韧组合、基本动作和25米节奏游。

在上一届省运会当中，我市花样游泳队摘得两金两银一铜，取得了总分排名全省第二的骄人成绩。“本届省运会的目标是争取更大的突破，夺得第一。”市花样游泳队教练陈明敏告诉记者。



■记者 罗盟 摄

8月25日上午，由市科学技术协会主办，市青少年活动中心、市科技馆等单位承办的第二届衡阳市青少年机器人教育活动——编程节在连卡福商业广场中庭拉开帷幕。

活动分展示活动、编程展示活动和体验活动三大系列，旨在创新青少年科技教育方式，为全市青少年搭建科技创新活动成果展示交流的平台，着力培养青少年创新精神和实践能力，鼓励更多青少年接触并加入创新科技教育学习。

■记者 罗盟 摄



衡阳市安委办 衡阳市安监局 宣
安全生产举报热线12345



值班编委 彭斌

